



28 августа, накануне нового учебного года, в регионе прошел традиционный августовский педсовет. В этом году педагогическая конференция прошла в новом формате. В режиме онлайн-трансляции из главной студии ГТРК «Самара» конференцию посмотрели более 30 тысяч педагогов региона. В обсуждении настоящего и будущего самарского образования приняли участие Губернатор Дмитрий Азаров, председатель Самарской Губернской Думы Геннадий Котельников, министр образования и науки Виктор Акопьян.

Переходя к основной теме конференции, Губернатор Дмитрий Азаров напомнил, что по инициативе Президента РФ Владимира Путина в России реализуется 12 национальных проектов. Одним из основополагающих, по мнению руководителя региона, является нацпроект «Образование», от которого во многом зависит успешная реализация остальных.

С основным докладом об итогах и перспективах развития отрасли перед педагогическим сообществом выступил министр образования и науки Самарской области Виктор Акопьян. Он напомнил об основных целях национального проекта, среди которых обеспечение конкурентоспособности российского образования и вхождение в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования, а также воспитание гармонично развитой, социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей, традиций.

Виктор Акопьян обратил внимание участников педсовета на национальные цели, поставленные главой государства, достижение которых будет во многом зависеть от сферы образования. Одна из них - обеспечение устойчивого роста численности населения. К 2021 году в регионе будет построено, реконструировано и отремонтировано 35 детских садов. Только в этом году их откроют 17. Всего за три года будет создано более 7 тыс. дополнительных мест, в том числе для детей в возрасте до трех лет. Также в этом году свои двери откроют три школы.

Кроме того, стратегической целью, поставленной главой государства, является ускорение технологического развития страны. Справиться с этой задачей, по мнению руководителя регионального министерства образования, невозможно без системы образования, которая должна поддержать процесс подготовки современных кадров, причем не только на уровнях высшего или среднего профессионального образования.

Многое будет зависеть от того, насколько качественно развиваются детские таланты, как будет использован потенциал, заложенный в национальном проекте «Образование», объяснил министр. Поэтому в ближайшие годы самое пристальное внимание в регионе будет уделено обеспечению дальнейшего развития региональной системы поддержки и поощрения талантливых детей и молодежи.

В частности, региональный центр для одаренных детей начнет работу по модели федерального центра «Сириус». Также в новом учебном году стартует первый этап реализации федерального проекта по созданию опорных школ Российской академии наук. Кроме того, уже через несколько дней будет дан старт целому ряду направлений, способствующих развитию научно-технического творчества, формированию у молодых людей проектного мышления. К примеру, в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка»; нацпроекта «Образование»; на базе Самарского государственного технического университета начнет работу центр дополнительного образования детей - Дом научной коллаборации. А в рамках федерального проекта «Современная школа» будут созданы 45 центров цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», которыми будут охвачены более 15 тыс. детей.

В новом учебном году в 19-ти муниципалитетах начнут работу детские «мини-технопарки», которые будут вести обучение по «кванторианским» образовательным программам.

Была затронута и тема внедрения цифровых технологий в систему образования. Руководитель Минобрнауки сообщил, что до 2022 года в Самарской области будут созданы два новых детских технопарка «Кванториум» (в Сызрани и Новокуйбышевске), два центра цифрового образования детей «IT-куб» (в Самаре и Тольятти), 115 центров цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» (в дополнение к тем, которые начнут свою работу 1 сентября этого года), центр опережающей профессиональной подготовки (в Тольятти). Также будут открыты

центр оценки профмастерства и квалификаций педагогов и два центра непрерывного повышения профмастерства педагогов, произойдет дополнительное оснащение регионального центра для одаренных детей, действующего по модели центра «Сириус».

Во время конференции был запущен интерактивный опрос. Учителям предложили ответить на вопрос «Что, на ваш взгляд, наиболее значимо для достижения целей нацпроекта «Образование»?». Педагоги выбирали по три варианта ответов.

В итоге голоса распределились следующим образом: на первом месте - повышение квалификации педагогов, на втором - совершенствование материально-технической базы школ и на третьем месте - методическое сопровождение образовательных процессов. Дмитрий Азаров отметил, что важны все показатели. При этом необходимо, чтобы три составляющих образовательного процесса - ученик, учитель, семья - образовали «равносторонний треугольник». «В этом и кроется успех достижения результатов», - подчеркнул Губернатор.



РАЙОННАЯ АВГУСТОВСКАЯ ПЕДКОНФЕРЕНЦИЯ

Днем позже, 29 августа, традиционная августовская конференция педагогических работников прошла в муниципальном районе Шенталинский. В ее работе приняли участие делегации всех образовательных организаций района.

С приветственным словом к участникам конференции обратился Глава муниципального района Шенталинский А.М. Лемаев, который подчеркнул, что, по традиции, которая насчитывает несколько десятков лет, мы ежегодно собираемся на августовское совещание педагогов - на большой педсовет. Он всегда воспринимается как старт новому учебному году. В соответствии с задачами, поставленными Президентом РФ В.В. Путиным, Губернатором Самарской области Д.И. Азаровым, развитие системы образования для нас - один из главных приоритетов социально-экономической политики. «Новое время ставит перед нами новые задачи, и я знаю, что коллектив профессиональных, творческих педагогических работников готов к их решению. Главное - браться за дело вместе и верить в успех», - сказал руководитель района.



В своей речи А.М. Лемаев выразил благодарность ветеранам образования, педагогам, родителям, а также обозначил конкретные задачи, стоящие перед учительским сообществом.

Начальник территориального отдела Северного управления министерства образования и науки Самарской области Т.В. Османкина, приветствуя участников педконференции, говорила о том, что педагогическое сообщество должно совместно и в единстве решать поставленные сегодня перед системой образования задачи. Тем более, что для их реализации имеется большой потенциал. Пожелала педагогам района удачи и профессиональных успехов.

С докладом по итогам минувшего учебного года выступила начальник Шенталинского территориального отдела организации образовательных ресурсов и реализации программ С.В. Киреева. В ее выступлении были затронуты наиболее важные направления развития системы образования на территории района. В частности, говорилось об успешной реализации нацпроекта «Образование», в том числе

таких его составляющих, как: «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Цифровая образовательная среда», «Социальная активность», «Поддержка семей, имеющих детей».

В докладе говорилось о реализации формирования функциональной грамотности. Для этого в школах созданы все условия. Работа будет проходить через часы внеурочной деятельности и состоять из 4 модулей: формирование математической, финансовой, читательской, естественнонаучной грамотности.

Большое внимание было уделено созданию на базе Шенталинской школы № 1 Центра гуманитарного и цифрового профилей «Точка роста» в рамках региональной составляющей нацпроекта «Образование» «Современная школа». На базе структурного подразделения Центра дополнительного образования начнет свою работу кабинет по предметной области «Технология».

Уделено внимание созданию новых объединений по дополнительному образованию, развитию патриотического воспитания школьников. Говорилось и об особых успехах наших ребят на региональных и всероссийских конкурсах, олимпиадах, конференциях.

Проанализирована деятельность практически каждого дошкольного и общеобразовательного учреждения. На основе анализа определены задачи. В числе значимых - повышение качества образования, сохранение положительной динамики по итогам государственной итоговой аттестации, работа по гражданско-патриотическому воспитанию.

На августовской конференции, по традиции, наградили лучших педагогов. Среди них: О.В. Степанова, учитель начальных классов Шенталинской школы № 2; А.М. Мингазова, учитель музыки Денискинской школы; М.В. Ермолаева, воспитатель детского сада «Звездочка»; А.М. Кондратьева, учитель истории и обществознания Аксаковской школы и многие другие.

Особые слова благодарности прозвучали в адрес тех, кто уходит на заслуженный отдых. Им вручили цветы, подарки. 47 лет посвятила работе в школе, 34 года в качестве директора Аксаковской школы Ольга Николаевна Зиновьева. Многие годы трудовой

деятельности посвятили детям Лидия Петровна Краснова, учитель начальных классов Аксаковской школы, Анастасия Васильевна Ищерякова, учитель географии Артюшкинской школы, Юлия Ивановна Чернова, учитель математики Салейкинской школы и другие.

Прекрасным украшением мероприятия стало выступление юных дарований ансамбля «Вдохновение» Шенталинской школы № 1.

В.К. ЛАПАЗИН,
педагог Центра «Точка роста» СОШ №1:

- В системе образования я работаю уже 40 лет. На моих глазах происходили разные преобразования. Но сегодня образовательное пространство для ребят организуется совершенно по-новому. Новые проектные подходы в управлении образовательной системой и деятельностью являются неотъемлемой частью достижения важных задач, поставленных в рамках нацпроекта «Образование». К примеру, появление в нашей школе Центра гуманитарного и цифрового профилей «Точка роста» значительно расширит возможности для предоставления качественного современного образования для наших школьников, поможет сформировать у ребят современные технологические и гуманитарные навыки. В центре будет вестись проектная деятельность, которая направлена на то, чтобы развить у ребёнка способность к совместной работе, к творчеству, такие важные навыки, как сотрудничество, коммуникабельность, креативность. На мой взгляд, «Точка роста» - новый уровень освоения детьми правил безопасности - информационной, транспортной, экологической. Для этого к их услугам - современное оборудование и обучающие программы. Качественное образование - реальная путевка в жизнь.

Н.П. ГЕРАСИМОВА,
учитель русского языка и литературы Старошенталинской школы, ветеран образования:

- Наша страна всегда славилась своим образованием. Не случайно выпускники разных

лет совершали прорыв в науке, технике, культуре и искусстве. Зворыкины, Королёвы, Курчатовы, Туполевы, Калашниковы и многие другие прославили Родину своими изобретениями и произведениями.

Сейчас в России, как никогда, востребовано современное образование, которое позволит нашим детям стать специалистами высокого уровня. Воспитать будущих инженеров-конструкторов, ученых, врачей, финансистов, выявить талантливую молодежь, развить ее творческий потенциал призван национальный проект «Образование». Но вместе с ребятами профессионально растут и педагогические работники. Формируется цифровая образовательная среда, развивается система дополнительного образования детей. И это замечательно, ведь новые задачи направлены на благо наших детей, на благо будущего.